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Conducerea Serviciului Vamal a participat la Summitul Global
Antifraudă pentru consolidarea capacităților instituționale și

dezvoltarea cooperării internaționale

Conducerea Serviciului Vamal a participat la Summitul Global Antifraudă
desfășurat la Viena, un eveniment internațional de nivel înalt organizat de
Organizația Internațională a Poliției Criminale (INTERPOL) și Oficiul Națiunilor
Unite pentru Droguri și Criminalitate (UNODC), dedicat consolidării răspunsului
coordonat al autorităților la fenomenul fraudelor transfrontaliere și al criminalității
economice. 
În marja summitului au fost planificate întrevederi bilaterale cu parteneri
internaționali și reprezentanți ai statelor membre ale Uniunii Europene, în vederea
abordării priorităților de modernizare a sistemului vamal, inclusiv digitalizarea
proceselor, dezvoltarea infrastructurii de control și extinderea cooperării în
domeniul combaterii fraudelor.

https://customs.gov.md/ro/articles/3511-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3511-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3511-ro


Directorul Serviciului Vamal s-a întâlnit cu reprezentanții comunității
diplomatice la Viena, în marja Summitului Global Antifraudă
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În marja Summitului Global Antifraudă desfășurat la Viena, directorul Serviciului
Vamal, Radu Vrabie, a avut o ședință de lucru cu reprezentanți ai comunității
diplomatice acreditați pe lângă organizațiile internaționale cu sediul la Viena. La
întrevedere au participat reprezentanți ai ambasadelor Germaniei, Finlandei, Regatului
Țărilor de Jos, Suediei, Statelor Unite ale Americii, Elveției, Italiei, Poloniei, Norvegiei și
Franței, precum și ai Uniunii Europene, ai Organizației pentru Securitate și Cooperare
în Europa (OSCE) și ai Oficiului Națiunilor Unite pentru Droguri și Criminalitate
(UNODC).

Un accent deosebit a fost pus pe rolul sistemelor IT în procesul de integrare europeană
a Republicii Moldova, inclusiv pe necesitatea alinierii la standardele și sistemele
informatice ale Uniunii Europene, asigurarea interoperabilității și digitalizarea completă
a procedurilor vamale.

https://customs.gov.md/ro/articles/3519-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3519-ro
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Serviciul Vamal a consolidat cooperarea cu partenerii americani în
domeniul prevenirii traficului ilicit de materiale radioactive și nucleare

Conducerea Serviciului Vamal a avut o întrevedere de lucru cu reprezentanții
Programului de depistare și prevenire a cazurilor de contrabandă cu substanțe
nucleare (Programul NSDD), al Departamentului Energiei al Statelor Unite ale Americii.
Discuțiile s-au axat pe evaluarea rezultatelor implementării Programului NSDD, precum
și pe stabilirea priorităților de cooperare bilaterală, prin prisma necesităților de asistență
ale Serviciului Vamal în prevenirea și combaterea traficului transfrontalier ilicit de
materiale radioactive și nucleare.

În acest sens, au fost evidențiate necesitățile prioritare de asistență în domeniu, care
ar putea fi susținute, în perspectivă, prin intermediul Programului NSDD. Acestea
includ dotarea posturilor vamale de frontieră cu monitoare portale, extinderea
capacităților operaționale ale echipelor mobile, precum și continuarea programelor de
instruire specializată privind utilizarea echipamentelor de detecție a radiațiilor.

https://customs.gov.md/ro/articles/3530-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3530-ro
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Serviciul Vamal a intensificat cooperarea cu 
Departamentul Trezoreriei din SUA

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a avut o întrevedere de lucru cu Scott
Prentky, manager de proiect al Biroului de Asistență Tehnică al Trezoreriei SUA,
consultant rezident în cadrul Serviciului Fiscal de Stat. Întrevederea a avut drept scop
identificarea domeniilor de convergență aferente activității vamale și fiscale, în cadrul
proiectului de asistență tehnică din partea Trezoreriei SUA, precum și informarea
partenerilor americani despre proiectele aflate în derulare și necesitățile actuale de
asistență ale Serviciului Vamal.

Un accent deosebit a fost pus pe modernizarea administrării vamale, prin eficientizarea
tehnologiilor de control vamal, dezvoltarea managementului riscurilor, consolidarea
mecanismelor de colectare a veniturilor și dezvoltarea profesională a funcționarilor
vamali.

https://customs.gov.md/ro/articles/3534-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3534-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3534-ro
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Directorul Serviciului Vamal a participat la deschiderea expoziției
internaționale „BORDERS DIVIDE, CUSTOMS CONNECT”, la București

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a participat la evenimentul de inaugurare a
expoziției tematice „BORDERS DIVIDE, CUSTOMS CONNECT – Istoria și rolul vămilor
în conectarea statelor”, organizată de Autoritatea Vamală Română în parteneriat cu
Serviciul Vamal al Republicii Moldova și cu Consiliul Raional Ialoveni.

În cadrul ceremoniei de deschidere,
directorul Serviciului Vamal a
subliniat rolul administrațiilor vamale
moderne în conectarea economiilor
și protejarea societății împotriva
riscurilor transfrontaliere, evidențiind
faptul că, dincolo de frontiere,
vămile contribuie la dezvoltarea
relațiilor economice și la
consolidarea încrederii între state.

Evenimentul s-a desfășurat în Sala de Expoziții „Constantin Brâncuși” din incinta
Palatului Parlamentului României și a reunit oficiali ai administrațiilor vamale,
reprezentanți ai organizațiilor internaționale și parteneri regionali, reconfirmând
importanța cooperării dintre instituțiile vamale pentru consolidarea securității frontierelor
și facilitarea comerțului legitim.

https://customs.gov.md/ro/articles/expozitie-3472-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/expozitie-3472-ro
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Întrevederea directorului Serviciului Vamal, Radu Vrabie, cu
omologul său român, Mihai Savin

În contextul vizitei de lucru efectuate la București, directorul Serviciului Vamal al
Republicii Moldova, Radu Vrabie, a avut o întrevedere cu președintele Autorității
Vamale Române, Mihai Savin. Discuțiile au reconfirmat nivelul avansat al cooperării
vamale moldo-române și angajamentul comun pentru consolidarea securității la
frontiera moldo-română, facilitarea comerțului legal și combaterea eficientă a fraudelor
vamale.

Agenda întrevederii a vizat subiecte prioritare, inclusiv sincronizarea etapelor tehnice
privind implementarea sistemului NCTS, extinderea și eficientizarea controalelor
coordonate în punctele de trecere a frontierei comune, cooperarea în domeniul
gestionării fluxurilor de comerț electronic, precum și progresul proiectelor de
infrastructură susținute prin Mecanismul pentru Interconectarea Europei (CEF).

https://customs.gov.md/ro/articles/bilaterala-3471-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/bilaterala-3471-ro
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Cooperarea operațională cu SELEC, pe agenda discuțiilor
directorului Serviciului Vamal la București

În marja agendei de lucru desfășurate la București, directorul Serviciului Vamal, dl.
Radu Vrabie, însoțit de omologul său român, dl. Mihai Savin, a vizitat sediul Centrului
Sud-Est European de Aplicare a Legii (SELEC), unde a avut o întrevedere cu directorul
general al organizației, dl. Oğuz Serkant Akın. Discuțiile au vizat consolidarea cooperării
operaționale prin intensificarea schimbului rapid de informații, coordonarea
investigațiilor comune și valorificarea mecanismelor regionale ale SELEC pentru
combaterea criminalității transfrontaliere.

https://customs.gov.md/ro/articles/selec-3470-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/selec-3470-ro
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Controlul coordonat la Leușeni–Albița, evaluat de autoritățile
vamale și de frontieră din Republica Moldova și România

Reprezentanții autorităților vamale și de frontieră ale Republicii Moldova și României 
s-au reunit în cadrul unei întrevederi de lucru, desfășurate cu scopul de a evalua în
comun modul de implementare a mecanismului de control coordonat. Evenimentul a
avut loc la 5 martie,  în postul vamal de frontieră Leușeni–Albița.

În cadrul întrevederii au fost analizate rezultatele obținute în perioada aplicării
mecanismului de control coordonat, fiind examinați timpii de traversare a frontierei de
stat, precum și oportunitățile de eficientizare a activităților de control. Totodată, părțile
au discutat despre necesitatea prelungirii valabilității acordului pentru o nouă perioadă
de șase luni.

https://customs.gov.md/ro/articles/3484-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3484-ro


BULETIN INFORMATIV AL SERVICIULUI VAMAL

MARTIE 2026

Ședință de lucru a autorităților vamale și de frontieră din
Republica Moldova și România

Reprezentanți din conducerea Serviciului Vamal, ai Autorității Vamale Române și ai
Poliției de Frontieră din Republica Moldova și România au participat la o reuniune de
lucru dedicată consolidării cooperării bilaterale și gestionării eficiente a frontierei
comune. Ședința s-a desfășurat în format de videoconferință.

În cadrul întâlnirii au fost abordate măsurile coordonate aplicate la frontiera comună,
precum controlul în posturile vamale de frontieră, desfășurarea patrulărilor mixte și
organizarea operațiunilor comune. De asemenea, a avut loc un schimb de date și
informații relevante, în vederea creșterii eficienței acțiunilor operative. Discuțiile au vizat
și contextul regional de securitate, fiind analizate riscurile generate de conflictul din
Ucraina și impactul acestora asupra managementului frontierei dintre cele două state.

https://customs.gov.md/ro/articles/rm-ro-3562-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/rm-ro-3562-ro
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Serviciul Vamal a consolidat parteneriatul cu mediul de afaceri prin
preluarea standardelor internaționale

În perioada 23–26 martie 2026, Serviciul Vamal a găzduit atelierul de lucru dedicat
consolidării parteneriatului dintre Serviciul Vamal și mediul de afaceri, organizat în
cooperare cu Organizația Mondială a Vămilor (OMV) și Secretariatul de Stat pentru
Afaceri Economice al Confederației Elvețiene (SECO).

Pe parcursul celor patru zile, funcționarii Serviciului Vamal, reprezentanți ai sectorului
privat și ai companiilor de brokeraj vamal au participat la sesiuni teoretico-practice
facilitate de un expert OMV, axate pe analiza cadrului actual de cooperare vamă–
business, identificarea provocărilor existente, studierea bunelor practici în domeniu,
precum și elaborarea unui set coerent de proceduri operaționale standard (SOP).

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-parteneriatul-cu-mediul-de-afaceri-prin-preluarea-standardelor-internationale-3537-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-parteneriatul-cu-mediul-de-afaceri-prin-preluarea-standardelor-internationale-3537-ro
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Pentru că faptele sunt cele care definesc încrederea într-o instituție, Serviciul Vamal a
definitivat și aprobat Politica anticorupție și Planul de acțiuni pentru perioada 2026–
2029 — documente care stabilesc un cadru clar, coerent și aplicabil de prevenire și
combatere a corupției în domeniul vamal. 

Noile instrumente instituționale au pus accent pe implementarea unor măsuri concrete,
corelate cu termene de realizare și responsabilități bine definite, fiind orientate spre
rezultate măsurabile și impact real asupra activității Serviciului Vamal.
 
Politica anticorupție a reafirmat angajamentul pentru toleranță zero față de orice
abatere de la standardele de integritate și a promovat procese transparente, previzibile
și documentate, menite să reducă riscurile de corupție în toate domeniile de activitate.

În același timp, Planul de acțiuni a vizat modernizarea și digitalizarea proceselor,
diminuarea factorului uman în luarea deciziilor, consolidarea mecanismelor de
raportare și protecția avertizorilor de integritate, precum și aplicarea consecventă a
măsurilor de răspundere.
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Serviciul Vamal și membrii Comisiei parlamentare pentru
economie, buget și finanțe — dialog privind reformele și impactul

asupra mediului de afaceri

Prioritățile strategice ale Serviciului Vamal, impactul reformelor asupra mediului de
afaceri și perspectivele de modernizare în contextul integrării europene au fost
discutate în cadrul unei ședințe de lucru cu membrii Comisiei parlamentare pentru
economie, buget și finanțe, desfășurate la sediul instituției.

În cadrul discuțiilor au fost prezentate măsurile planificate pentru modernizarea
infrastructurii vamale, digitalizarea și automatizarea procedurilor, implementarea
sistemelor informaționale, precum și extinderea instrumentelor de facilitare a
comerțului. Totodată, a fost evidențiat rolul autorității vamale în asigurarea veniturilor
bugetare și contribuția reformelor la creșterea competitivității mediului de afaceri și la
îmbunătățirea serviciilor pentru cetățeni.

https://customs.gov.md/ro/articles/3503-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3503-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3503-ro
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Serviciul Vamal și OIM Moldova, în dialog pentru 
noi inițiative de cooperare

Perspectivele de dezvoltare a cooperării bilaterale au fost discutate în cadrul unei
întrevederi de lucru dintre directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, și șefa
Organizației Internaționale pentru Migrație (OIM) în Republica Moldova, Ester Ruiz de
Azua. 
Agenda discuțiilor a vizat stadiul actual al cooperării, proiectele implementate cu
sprijinul misiunii OIM, precum și identificarea unor noi inițiative de dezvoltare a
parteneriatului instituțional.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-oim-moldova-in-dialog-pentru-noi-initiative-de-cooperare-3506-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-oim-moldova-in-dialog-pentru-noi-initiative-de-cooperare-3506-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-oim-moldova-in-dialog-pentru-noi-initiative-de-cooperare-3506-ro
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Serviciul Vamal a recepționat un lot de bunuri cu titlu de donație din partea OIM
Moldova, cu sprijinul financiar al Uniunii Europene, urmare a finalizării mandatului de
activitate al Misiunii EUBAM. 

Donație de echipamente pentru Serviciul Vamal din partea OIM
Moldova, finanțată de Uniunea Europeană

Lotul de donație a inclus două autoturisme și echipamente de tehnică de calcul, care
vor contribui la sporirea mobilității echipelor operative și la eficientizarea activităților de
serviciu desfășurate în teren.

https://customs.gov.md/ro/articles/3507-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3507-ro
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A doua ședință a Comitetului de Coordonare al proiectului comun
dintre autoritatea vamală și ANSA

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a prezidat cea de-a doua ședință a
Comitetului de Coordonare al proiectului „Reforme comerciale pentru integrarea în UE:
Consolidarea guvernanței și a sistemelor SPS în Republica Moldova”, implementat cu
sprijinul Agenției Suedeze pentru Dezvoltare și Cooperare Internațională (SIDA) și al
Alianței Globale pentru Facilitarea Comerțului (GATF).

În cadrul ședinței a fost prezentat raportul pentru trimestrul I al anului curent, fiind
evidențiate realizările obținute la opt luni de la lansarea proiectului, inclusiv progresul în
digitalizarea proceselor de control și facilitarea operațiunilor comerciale.

https://customs.gov.md/ro/articles/3550-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3550-ro
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Cooperare instituțională pentru digitalizarea controlului la
import și siguranța alimentară

Accelerarea procesului de elaborare a sistemului informațional „e-ANSA Control la
import și diseminare alerte” (SIMIDA) a constituit subiectul unei ședințe tehnice la care
a participat conducerea Serviciului Vamal, alături de reprezentanții Agenției Naționale
pentru Siguranța Alimentelor (ANSA) și ai mediului de afaceri, inclusiv AmCham
Moldova.

În cadrul discuțiilor au fost prezentați termenii de referință pentru dezvoltarea
sistemului, elaborat în cadrul proiectului „Reforme comerciale pentru integrarea în UE:
Consolidarea guvernanței și a sistemelor SPS în Republica Moldova”, implementat cu
sprijinul Agenției Suedeze pentru Dezvoltare și Cooperare Internațională (SIDA) și al
Alianței Globale pentru Facilitarea Comerțului (GATF).

https://customs.gov.md/ro/articles/3561-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3561-ro
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Serviciul Vamal a consolidat parteneriatul cu ICMPD pentru
dezvoltarea managementului integrat al frontierelor

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a avut o întrevedere cu reprezentanții
Centrului Internațional pentru Dezvoltarea Politicilor Migraționale (ICMPD), în cadrul
căreia au fost discutate perspectivele de dezvoltare a cooperării bilaterale pe domenii
de interes comun.

În timpul discuțiilor au fost trecute în revistă activitățile realizate prin proiectele
implementate în comun, orientate spre consolidarea capacităților instituționale ale
autorităților implicate în controlul la frontieră, cu accent pe managementul integrat al
frontierelor. Printre direcțiile prioritare identificate s-a numărat și consolidarea
managementului analizei de risc, dezvoltarea schimbului operativ de informații și
perfecționarea procedurilor operaționale comune aplicate la frontieră.

https://customs.gov.md/ro/articles/3496-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3496-ro
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Serviciul Vamal și Poliția de Frontieră – au cooperat pentru
siguranță și securitate la frontiere

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, împreună cu Șeful Poliției de Frontieră a
Republicii Moldova, Ruslan Galușca, și-au propus să intensifice cooperarea
interinstituțională pe domeniile de competență, în scopul securizării frontierelor și al
combaterii traficului ilicit transfrontalier. În acest context, echipele manageriale ale
Serviciului Vamal și Poliției de Frontieră au desfășurat o întrevedere comună de lucru, în
cadrul căreia a fost evaluat stadiul actual al cooperării instituționale și au fost analizate
noi direcții de dezvoltare a colaborării bilaterale.

Discuțiile s-au axat pe eficientizarea conlucrării în prima linie de control, consolidarea
capacităților instituționale pe dimensiunea antifraudă, combaterea migrației ilegale și a
altor activități ilicite care afectează securitatea națională și regională.

https://customs.gov.md/ro/articles/3491-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3491-ro
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Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a participat la deschiderea evenimentului
cu genericul „Noutăți fiscale, vamale și domenii conexe în contextul integrării Republicii
Moldova în Uniunea Europeană”, organizat de P.P. „Monitorul fiscal FISC.md”.

Evenimentul, ajuns la cea de-a patra ediție, a reunit reprezentanți ai Serviciului Vamal,
Ministerului Finanțelor, Serviciului Fiscal de Stat, precum și ai mediului de afaceri.
Sesiunile s-au desfășurat în format hibrid, cu participare fizică și online. 

Noutățile fiscale și vamale, au fost discutate în contextul 
integrării europene

Scopul evenimentului a fost informarea contribuabililor și a operatorilor economici cu
privire la cele mai actuale evoluții în domeniul vamal, fiscal și conex, în contextul
procesului de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană.

https://customs.gov.md/ro/articles/monitor-3557-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/monitor-3557-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/monitor-3557-ro
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Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a avut un dialog productiv cu
reprezentanții Asociației Investitorilor Străini din Republica Moldova (FIA), în cadrul unei
întrevederi de tip „Business Breakfast”.

Evenimentul a oferit o platformă deschisă de
comunicare între Serviciul Vamal și mediul de
afaceri, axată pe identificarea soluțiilor
practice pentru provocările întâmpinate de
operatorii economici, precum și pe
consolidarea unui climat investițional
predictibil și competitiv. 

Dialog deschis cu investitorii străini: soluții, claritate și pași
concreți pentru facilitarea comerțului

Discuțiile au vizat subiecte actuale de interes pentru
companiile cu capital străin, inclusiv aplicarea
regimurilor vamale, procedurile de rambursare a
taxelor, mecanismele de garantare, precum și
clarificări privind implementarea unor inițiative
legislative în domeniul vamal. 

https://customs.gov.md/ro/articles/3560-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3560-ro
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Serviciul Vamal și mediul de afaceri și-au consolidat parteneriatul în
contextul alinierii la legislația vamală europeană

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a prezidat
ședința Comitetului Consultativ - platformă de dialog
instituțional dedicată consolidării comunicării și cooperării
dintre autoritatea vamală și mediul de afaceri. Evenimentul a
reunit membrii platformei, din care fac parte reprezentanți ai
asociațiilor de business, ai Consiliului Economic pe lângă
Prim-ministru și ai autorităților publice.

Pe agenda discuțiilor s-au regăsit mai multe teme de interes major precum impactul și
beneficiile aplicării Noului Sistem Computerizat de Tranzit asupra mediului de afaceri,
utilizarea simplificărilor vamale, optimizarea mecanismelor de control și aplicarea
uniformă a reglementărilor vamale.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-mediul-de-afaceri-consolideaza-parteneriatul-in-contextul-alinierii-la-legislatia-vamala-europeana-3481-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-mediul-de-afaceri-consolideaza-parteneriatul-in-contextul-alinierii-la-legislatia-vamala-europeana-3481-ro
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Serviciul Vamal și mediul de afaceri – au fost în dialog privind
digitalizarea procedurilor vamale

În scopul consolidării parteneriatului cu mediul de afaceri și al promovării măsurilor
realizate pentru facilitarea comerțului, Serviciul Vamal a desfășurat o sesiune de
informare cu genericul „Noul Sistem Computerizat de Tranzit și Sistemul Decizii
Vamale: impact direct asupra importatorilor și exportatorilor”.

Evenimentul a reunit reprezentanți ai asociațiilor de business, ai companiilor de
brokeraj vamal și ai autorităților publice, și a fost organizat pe platforma de comunicare
a GL2 „Facilitarea către tranziția verde și comerțul transfrontalier” a Consiliului
Economic pe lângă Prim-ministru, în comun cu Asociaţia Businessului European (EBA).

https://customs.gov.md/ro/articles/3493-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3493-ro
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Serviciul Vamal a consolidat dialogul cu mediul de afaceri pentru
modernizarea proceselor în domeniul e-commerce și serviciilor poștale

Serviciul Vamal a continuat să promoveze un dialog deschis și constructiv cu mediul de
afaceri, prin organizarea unei ședințe de lucru desfășurate în cadrul Aparatului Central,
cu participarea conducerii Serviciului Vamal, a reprezentanților Biroului vamal Centru
și a reprezentanților Comunității operatorilor poștali din AmCham Moldova.

Discuțiile s-au axat pe identificarea soluțiilor comune pentru eficientizarea proceselor
vamale aplicabile comerțului electronic și fluxurilor poștale, în contextul evoluțiilor
legislative și al necesității alinierii la standardele europene. Schimbul de opinii a fost
unul deschis și orientat spre soluții, pe un subiect esențial pentru dezvoltarea e-
commerce-ului și a logisticii moderne în Republica Moldova.

https://customs.gov.md/ro/articles/3543-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3543-ro
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 Operatorii economici care efectuează tranzit prin Austria au fost
informați să respecte noile cerințe de notificare electronică

 

Operatorii economici implicați în operațiuni de tranzit au fost atenționați asupra
introducerii unor noi cerințe de declarare pentru transporturile de mărfuri care
tranzitează frontiera dintre Austria și Elveția, în cadrul sistemului digital „Smart Border
Austria”. 

Astfel, din 1 ianuarie 2026, notificarea electronică prealabilă privind tranzitul a trebuit
transmisă înainte de prezentarea la biroul vamal de tranzit. Autoritățile austriece au
stabilit o perioadă de tranziție până la 30 aprilie 2026, după care nerespectarea
procedurii poate conduce la refuzul continuării tranzitului până la conformarea cu
cerințele stabilite. 

Implementarea acestui mecanism urmărește digitalizarea proceselor, reducerea timpilor
de așteptare la frontieră și eficientizarea controalelor vamale, inclusiv prin utilizarea
sistemelor automate de identificare a mijloacelor de transport. 

https://customs.gov.md/ro/articles/operatorii-economici-care-efectueaza-tranzit-prin-austria-trebuie-sa-respecte-noi-cerinte-de-notificare-electronica-3544-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/operatorii-economici-care-efectueaza-tranzit-prin-austria-trebuie-sa-respecte-noi-cerinte-de-notificare-electronica-3544-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/operatorii-economici-care-efectueaza-tranzit-prin-austria-trebuie-sa-respecte-noi-cerinte-de-notificare-electronica-3544-ro
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Serviciul Vamal a testat în practică un nou mecanism de
control digital în timp real

Directorul Serviciului Vamal, Radu Vrabie, a verificat rezultatele testării și eficiența
noului mecanism inovator implementat în regim pilot pentru modernizarea controlului
vamal. Sistemul a fost testat la postul vamal de frontieră Tudora, dotat recent cu un
scaner mobil performant, și a reprezentat un pas concret spre digitalizarea și
optimizarea proceselor de verificare la frontieră.

Această abordare a introdus un nivel suplimentar de siguranță și acuratețe în controlul
vamal, contribuind la identificarea mai rapidă a eventualelor neconformități și la
reducerea riscurilor asociate fraudelor și tentativelor de contrabandă. Totodată,
mecanismul a permis o reacție operațională mai promptă în cazurile cu risc, inclusiv
atunci când sunt constatate discrepanțe între datele declarate și conținutul real al
încărcăturilor.

https://customs.gov.md/ro/articles/3525-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3525-ro
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Serviciul Vamal a participat la o masă rotundă de nivel înalt
dedicată Agendei „Femeile, Pacea și Securitatea”

Directoarea adjunctă a Serviciului Vamal, Ana Luca, a participat la o masă rotundă
de nivel înalt dedicată consolidării implementării Agendei „Femeile, Pacea și
Securitatea” (FPS) în Republica Moldova. La discuții au participat reprezentanți ai
autorităților publice, ai societății civile și ai organizațiilor internaționale implicați în
implementarea Programului național privind aplicarea Rezoluției 1325 a Consiliului de
Securitate al ONU „Femeile, Pacea și Securitatea” pentru perioada 2023–2027.

În intervenția sa, Ana Luca a evidențiat rolul tot mai important al femeilor în domeniile
ce țin de securitatea frontierelor și administrarea vamală, subliniind contribuția
profesională a acestora la consolidarea instituțiilor statului și la promovarea unui
mediu instituțional bazat pe responsabilitate, integritate și cooperare.

https://customs.gov.md/ro/articles/3483-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3483-ro
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Serviciul Vamal a promovat educația financiară în rândul tinerilor, 
în cadrul Global Money Week 2026

Și în acest an, Serviciul Vamal s-a alăturat campaniei internaționale Global Money
Week, organizând activități interactive dedicate informării și promovării educației
financiare și vamale în rândul tinerei generații. Aproximativ 50 de elevi ai claselor XI–XII
de la Liceul Teoretic „Mihai Eminescu” din Chișinău și Liceul Teoretic „Nicolae Bălcescu”
din Ciorescu au vizitat Aparatul central al Serviciului Vamal, având oportunitatea de a
descoperi din interior activitatea instituției și rolul esențial pe care aceasta îl are în
asigurarea stabilității economice și securității statului.

Funcționarii vamali le-au oferit elevilor o incursiune captivantă în culisele activității
vamale, explicând misiunea instituției, atribuțiile acesteia și contribuția directă la
formarea bugetului de stat și la protejarea securității naționale, atât din perspectivă
economică, cât și socială.

https://customs.gov.md/ro/articles/m-3528-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/m-3528-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/m-3528-ro
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Serviciul Vamal și-a consolidat capacitățile în domeniul deciziilor
prealabile prin schimb de experiență cu administrația 

vamală a Portugaliei

Un grup de funcționari ai Serviciului Vamal a participat la o vizită de studiu dedicată
mecanismului deciziilor prealabile în domeniul vamal, desfășurată la Lisabona, în
cadrul Programului Global Trade Facilitation Programme (GTFP), implementat de
Organizația Mondială a Vămilor, cu sprijinul Secretariatului de Stat pentru Afaceri
Economice al Elveției (SECO).

Vizita a oferit oportunitatea analizării soluțiilor practice și a sistemelor informatice
utilizate în statele membre ale Uniunii Europene pentru gestionarea cererilor și
emiterea deciziilor prealabile, experiență care contribuie la modernizarea procedurilor
vamale și la consolidarea capacităților instituționale.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-capacitatile-in-domeniul-deciziilor-prealabile-prin-schimb-de-experienta-cu-administratia-vamala-a-portugaliei-3516-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-capacitatile-in-domeniul-deciziilor-prealabile-prin-schimb-de-experienta-cu-administratia-vamala-a-portugaliei-3516-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-capacitatile-in-domeniul-deciziilor-prealabile-prin-schimb-de-experienta-cu-administratia-vamala-a-portugaliei-3516-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-capacitatile-in-domeniul-deciziilor-prealabile-prin-schimb-de-experienta-cu-administratia-vamala-a-portugaliei-3516-ro
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Funcționari ai Serviciului Vamal au fost instruiți la nivel european
pentru consolidarea controlului la frontieră

Doi funcționari ai Serviciului Vamal au participat la un curs specializat de formare
profesională desfășurat în punctul de trecere a frontierei Röszke (Ungaria–Serbia),
activitate care contribuie direct la consolidarea capacităților instituționale de prevenire și
combatere a transportării ilicite a bunurilor peste frontiera vamală. 

Participarea la acest program de tip „formarea
formatorilor” a generat plus-valoare directă pentru
activitatea operațională a Serviciului Vamal,
întrucât funcționarii instruiți au diseminat la nivel
național tehnicile moderne și bunele practici
europene privind inspectarea fizică a mijloacelor
de transport, sporind eficiența controlului vamal și
capacitatea de identificare a tentativelor de
contrabandă.

O componentă esențială a instruirii a
vizat identificarea locurilor special
amenajate în diverse tipuri de mijloace
de transport — autoturisme, autocare și
microbuze — utilizate pentru tăinuirea
bunurilor.

https://customs.gov.md/ro/articles/functionari-ai-serviciului-vamal-instruiti-la-nivel-european-pentru-consolidarea-controlului-la-frontiera-3522-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/functionari-ai-serviciului-vamal-instruiti-la-nivel-european-pentru-consolidarea-controlului-la-frontiera-3522-ro
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Echipele canine ale Serviciului Vamal și-au consolidat
 abilitățile operaționale în Polonia

Trei echipe canine din cadrul Centrului chinologic al Serviciului Vamal al Republicii
Moldova au participat la un atelier specializat dedicat metodelor moderne de formare și
utilizării tehnicilor avansate de căutare în cadrul controalelor vamale, desfășurat la
Centrul Academiei Fiscale și Vamale din orașul Kamień, Republica Polonă.

Activitatea a oferit participanților oportunitatea de a face schimb de experiență cu
omologii polonezi și de a se familiariza cu metodologii moderne de instruire, axate pe
creșterea eficienței operaționale a echipelor canine în activitatea zilnică.

https://customs.gov.md/ro/articles/3549-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3549-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3549-ro
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Serviciul Vamal și-a consolidat capacitățile antidrog prin instruiri
specializate pentru echipele canine

Inspectorii Centrului chinologic al Serviciului Vamal, alături de reprezentanți ai altor
instituții de aplicare a legii, au participat la cursul de instruire dedicat depistării
drogurilor. 
Pe parcursul instruirii, echipele canine au beneficiat de sesiuni teoretice și exerciții
practice, axate pe tendințele actuale privind traficul de droguri, metodelor de camuflare
a drogurilor și posibilitățile de detectare, măsurile de siguranță și tehnicile avansate de
instruire canină.

https://customs.gov.md/ro/articles/3499-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3499-ro
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Instruire specializată pentru funcționarii vamali în vederea aplicării
uniforme a reglementărilor privind mărfurile strategice

Serviciul Vamal a continuat investițiile în dezvoltarea profesională a funcționarilor
vamali, prin organizarea unui seminar specializat dedicat aplicării legislației privind
circulația bunurilor militare, a mărfurilor strategice și a celor cu dublă utilizare peste
frontiera vamală.

În cadrul sesiunilor tematice, participanții au analizat cadrul legal național, procedurile
de control la frontieră, responsabilitățile instituționale, precum și studii de caz relevante
pentru activitatea operațională. Aspectele ce țin de controlul circulației bunurilor militare,
inclusiv al armelor și munițiilor, au fost prezentate de un expert din cadrul Ministerului
Apărării, oferind clarificări practice și orientări aplicative pentru activitatea de control
vamal. 

https://customs.gov.md/ro/articles/instruire-specializata-pentru-functionarii-vamali-in-vederea-aplicarii-uniforme-a-reglementarilor-privind-marfurile-strategice-3523-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/instruire-specializata-pentru-functionarii-vamali-in-vederea-aplicarii-uniforme-a-reglementarilor-privind-marfurile-strategice-3523-ro
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Consolidarea competențelor de comunicare și colaborare
profesională în cadrul Serviciului Vamal

În luna martie, 40 de funcționari vamali din cadrul Aparatului central și ai birourilor
vamale au participat la două activități de instruire organizate de Centrul de instruire al
Serviciului Vamal, dedicate dezvoltării abilităților de comunicare și colaborare
profesională. Activitățile au fost facilitate de un psiholog din cadrul Centrului de
Consiliere Psihologică și Ghidare în Carieră al Universității de Stat de Medicină și
Farmacie „Nicolae Testemițanu”.

În cadrul sesiunilor au fost abordate subiecte precum identificarea stilurilor de
comunicare, aplicarea tehnicilor de dialog constructiv, utilizarea instrumentelor de
analiză a situațiilor de lucru și dezvoltarea abilităților de cooperare profesională
orientate spre rezultate.

https://customs.gov.md/ro/articles/consolidarea-competentelor-de-comunicare-si-colaborare-profesionala-in-cadrul-serviciului-vamal-3529-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/consolidarea-competentelor-de-comunicare-si-colaborare-profesionala-in-cadrul-serviciului-vamal-3529-ro
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Funcționarii Serviciului Vamal au contribuit la extinderea
 fondului forestier național

Serviciul Vamal s-a alăturat Campaniei Naționale de Împădurire, prin acțiuni de
plantare desfășurate în apropierea localității Negureni, raionul Telenești, precum și în
satul Zîrnești, raionul Cahul.

Funcționarii vamali din cadrul Aparatului Central și ai birourilor vamale Nord, Centru și
Sud au participat activ la plantarea a 3 hectare de puieți de stejar, contribuind astfel la
eforturile naționale de protejare și refacere a mediului.

https://customs.gov.md/ro/articles/3531-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3531-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3531-ro
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Femeile din Serviciul Vamal,au fost apreciate pentru
profesionalism și dedicație

În contextul marcării Zilei Internaționale a Femeii – 8 Martie, efectivul de doamne din
cadrul Serviciului Vamal a fost felicitat în cadrul unei ceremonii solemne organizate la
sediul instituției. Cu acest prilej, conducerea Serviciului Vamal a conferit diplome de
merit și distincții mai multor funcționare vamale din cadrul Aparatului Central.
Într-un context separat, în semn de apreciere pentru cooperarea instituțională și
contribuția adusă de-a lungul anilor la consolidarea colaborării cu Serviciul Vamal,
directorul instituției a conferit Medalia Serviciului Vamal „Pentru cooperare”
doamnei Dina Roșca, Secretară generală a Ministerului Finanțelor, și Corina Alexa,
Secretară de stat a Ministerului Finanțelor.

În cadrul ceremoniei,
directorul Serviciului Vamal,
Radu Vrabie, a adresat sincere
felicitări întregului colectiv de
femei din instituție, exprimând
apreciere pentru contribuția
valoroasă, efortul și dedicația
manifestate zilnic în activitatea
profesională.

https://customs.gov.md/ro/articles/3482-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3482-ro
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Ziua Internațională a Femeii, a fost marcată și în
posturile vamale de frontieră

Ziua Internațională a Femeii a adus o atmosferă specială și în posturile vamale
de frontieră. Pe lângă activitățile obișnuite de control, funcționarii vamali au
întâmpinat doamnele și domnișoarele care traversează frontiera cu felicitări și
gânduri de bine.

Gestul simbolic a marcat o zi dedicată femeilor și a adus un strop de primăvară în
drumul călătoarelor, transformând pentru câteva clipe formalitățile de control într-
un moment de apreciere și bună dispoziție.

https://customs.gov.md/ro/articles/3485-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3485-ro


BULETIN INFORMATIV AL SERVICIULUI VAMAL

MARTIE 2026

Primăvara a fost întâmpinată în vamă cu tradiție, emoție și
informare utilă pentru călători

Tradiția Mărțișorului a prins din nou viață la frontierele Republicii Moldova, acolo unde
prima zi a primăverii a fost marcată printr-un gest simbolic dedicat tuturor celor care au
traversat posturile vamale de frontieră. Funcționarii vamali au întâmpinat călătorii cu
mărțișoare — simbol al speranței, reînnoirii și al începuturilor frumoase — aducând un
plus de căldură și bună dispoziție în procesul de traversare a frontierei.

În acest an, tradiția a fost completată de un element modern, orientat spre informarea
corectă a pasagerilor. Odată cu mărțișorul, călătorii au primit și un card de felicitare ce
conține un cod QR, prin intermediul căruia pot accesa rapid informații clare privind
regulile de transportare peste frontieră a bunurilor, limitele valorice și cantitative
admise, contribuind astfel la un proces vamal mai previzibil, transparent și lipsit de
inconveniente.

https://customs.gov.md/ro/articles/3462-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3462-ro
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Sinteza activităților
vamale, noutăți,

depistări, evenimente și
alte informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.

https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM
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